

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
доктора педагогических наук, доцента Романовой Н.Н.
о соискателе ученой степени кандидата педагогических наук
Орлове Евгении Александровиче

Е.А. Орлов окончил Университет дружбы народов им. Патриса Лумумбы по специальности «Русский язык и литература» с присвоением квалификации «филолог, преподаватель русского языка как иностранного» в 1985 году. С 20.04.2023 г. по 01.07.2023 г. был прикреплен для подготовки диссертации на кафедру «Русский язык» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный технический университет имени Н.Э. Баумана (национальный исследовательский университет)».

За указанный период, подытоживший многолетнюю исследовательскую работу в рамках выбранной области лингводидактики, Е.А. Орлов зарекомендовал себя как эрудированный специалист, методически грамотно осмысляющий большой опыт практической работы, имеющий широкий профессиональный кругозор и большой интерес к научному поиску. Выполняя диссертационное исследование, он проявил творческую инициативность и активность, что выразилось не только в тщательной разработке гипотезы исследования и кластера его задач, но и в отборе, методической обработке аутентичных онлайн-источников в сфере науки, техники и технологий, создании на этой основе текстотеки к разработанному им учебному курсу «Русский язык для академических целей».

Благодаря своему трудолюбию и исполнительности Е.А. Орлов в положенный срок завершил работу над кандидатской диссертацией на тему «Интегративная лингводидактическая модель обучения иностранных аспирантов технического вуза русскому академическому дискурсу», представив ее результаты в 45 научных и научно-методических публикациях.

В ходе сбора и анализа материала и написания данной работы Е.А. Орлов показал себя зрелым научным работником, взявшимся за решение важной проблемы – разработку эффективного педагогического инструментария

для оптимизации профессионально-коммуникативной подготовки иностранных аспирантов технического вуза в сфере русского академического дискурса.

За все время работы над проблематикой диссертационного исследованием Е.А. Орлов участвовал в целом ряде научных и научно-практических конференций: 17 международных и 3 Всероссийских.

Наряду с исследовательской работой Е.А. Орлов показал себя педагогом-новатором, активно реализующим передовые методы и технологии лингвообразования, умеющим творчески интерпретировать теоретические и практические источники на русском и иностранном языках.

Говоря о личных качествах Е.А. Орлова, следует подчеркнуть его активную гражданскую позицию, ответственность и дисциплинированность, незаурядные организаторские способности, снискавшие ему заслуженный авторитет и уважением среди студентов и сотрудников кафедры.

Считаю, что диссертационная работа Е.А. Орлова является законченным, оригинальным, самостоятельно выполненным научным исследованием и может быть представлена к защите.

Научный руководитель:

доктор педагогических наук (13.00.02),
доцент, заведующий кафедрой «Русский язык»
ФГБОУ ВО «Московский государственный
технический университет имени Н.Э. Баумана
(национальный исследовательский университет)»



Романова Нина Навична

17.06.2024 г.

(105005 Москва, ул. 2-я Бауманская, д.5, стр.1)

эл. почта: bauman@bmstu.ru

Тел.: +7 (499) 263-63-91

